

# 儿子失踪23年 母亲曾扮乞丐四处苦寻

## 为方便寻人,家人想求助“神笔警探”给儿子画像

□记者 张敏

9月11日,一位市民拨打本报热线85193939求助,称自己的弟弟刘鹏磊于23年前在临沂老家失踪。为了寻找弟弟,全家几乎找遍全国车站,父亲蹬三轮600公里跨省寻子,但都一无所获。随着时光流逝,全家人担心会忘记孩子的长相,于是想通过本报向在济南的“神笔警探”求助画像。



刘鹏磊3岁时的照片 家人提供

### 4 来济求助“神笔警探”

刘鹏磊失踪将近23年,给全家带来了无尽的悲伤。

“孩子母亲的眼睛已经哭瞎了。”刘树写说,孩子失踪后,孩子他妈曾假扮乞讨人员,在周边每个村里挨家挨户找,但都没有发现孩子踪迹。每到儿子的生日和过年时,“别人家欢天喜地,我们就在家里哭。”刘树写说,孩子失踪后,他已经很多年没回家了。因为一看到同村的同龄孩子长大成人,而自己的孩子却踪影全无,心里实在是难受。甚至连女儿出嫁,他也没回家。

寻找。”姐姐说,但效果不太理想,全国各地的打拐信息也核实过,都没有刘鹏磊的消息。

随着时间的推移,全家人担心会记不住刘鹏磊的长相,于是想为刘鹏磊画一张肖像,以方便今后找孩子。今年,刘鹏磊家人通过生活日报了解到了“神笔警探”林宇辉的相关报道,萌生了来济寻求林宇辉帮忙画像的念头,于是拜托生活日报记者咨询。

9月11日,记者联系到林宇辉警官的妻子兼助理侯女士,得知来意后侯女士表示同意。同时嘱咐刘鹏磊家人,需要在当地公安局有过报警记录,并且携带当地公安局打拐部门开具的证明信件。

据了解,刘鹏磊的姐姐在济南上大学毕业后顺利留济,并且成家立业。“多年来我们也试过网络上



### 1 6岁娃村里玩耍莫名失踪

11日,在济南唐官小区,记者见到了前来寻子的刘树写及其家人。

据刘树写介绍,他家住临沂市莒南县洙边镇,夫妻以务农为业。“家里有两个孩子。”刘树写说,其中老二是男孩,叫刘鹏磊,1989年出生。从小父母和姐姐就对刘鹏磊非常疼爱,因为村里没有幼儿园,事发前,刘鹏磊都是在村里被他大5岁的姐姐照顾。

然而,意外却在1995年5月11日上午发生了。“我和妻子像平常一样下地干活了。”刘树写称,当时大女儿已经上学,6岁的刘鹏磊就在村子里自己跑到到处玩。

农活完工后,刘树写和妻子中午回家,却发现儿子没在家。“当时以为还在街上玩,就喊他回家吃饭。”刘树写说,可是把不大的村子找遍,也没找到儿子,觉得情况不对,又挨家挨户去亲戚家里找。

据了解,刘鹏磊在村里时经常跟着一个远房叔叔玩,刘树写连忙赶去这家打听孩子下落,得知当天上午10点多,刘鹏磊确实到他家玩耍过,但11点多时,刘鹏磊就出门不在他家了。无奈之下,刘树写选择了报警。因为当年的村里几乎没有监控,所以孩子的线索仿佛石沉大海。“好端端的一个孩子,就这么失踪了。”刘树写难过地回忆。

### 2 家人发动亲戚遍寻全国车站

据刘树写介绍,儿子莫名失踪后,他就病倒了。只得发动亲朋好友,把所有能想到的地方先找了一遍。

“我们把全国各地的汽车站、火车站找了一遍。”刘树写称,他的亲朋好友两个人分成一组,分别赶到不同省份的汽车站、火车站,除了新疆、西藏、台湾等地区,他们几乎把所有省份的车站都找遍了,但都没有类似刘鹏磊的踪迹。

“这不是长久之计。”刘树写说,因为是亲朋好友帮忙寻找孩子,所以火车票、住宿费以及餐费都是由他负责的。几个月下去,刘树写的数万积蓄就全搭进去了,为此,他还欠了3万元债务。

除了经济难以支撑,“还抹不开人情。”刘树写说,找孩子的线索越来越渺茫,亲朋好友也都有自己的工作。刘树写实在无法要求别人一直帮自己找下去,就暂时中止了去外

地寻找孩子。此外,“我觉得孩子可能还在临沂周边,并没有走太远。”刘树写称,等他痊愈后,他就骑着自行车在临沂周边走访。每当听说哪个村子里出现了和刘鹏磊同龄的男孩,他就偷偷潜入确认,但是都无功而返。当时他这样找了一年,可是家中的经济状况不允许了。当时大女儿还在上小学,他只得先在县城打工攒钱。

### 3 父亲骑行600公里跨省寻子

据刘树写介绍,因为他所在的县属于江苏、山东交界地带,在县城打工时听说不少失踪儿童被带到了南方。“我当时就又想去了南方找孩子。”刘树写称,经过分析,他觉得江苏的连云港和徐州两地可能性比较大。虽然不知道孩子的具体位置,但孩子丢失时已经6岁,应

该对父母都有印象,只要见了面,自然就能认出对方。

从1997年开始,刘树写决定去苏北两市找孩子。刘树写说,出于省钱和不打草惊蛇的目的,他骑着三轮车,打扮成收头发、空酒瓶的买卖人,向徐州、连云港以及山东兖州等地寻找。为了省钱,他一路风餐露宿。

“怀里带上家里的煎饼,迫不得已才在路边买点便宜菜。”刘树写说,住旅馆更是连想都不敢想,累了直接在路边草堆或是三轮车上休息。

刘树写说,几年下来,他骑行的距离保守估计已经超过了600公里,但一直没有线索。

姐姐写给弟弟的信:

### 春节时,咱娘的眼泪都落在了饺子碗里

鹏磊:

这14年来,全家都沉浸在痛苦之中。作为我们家里唯一的男孩,你很小的时候就被拐走了,作为姐姐的我,没有能力寻找你,姐对不起你!现在,姐长大了,终于可以帮年老的父母来寻找他们的儿子,我的弟弟,你。

泪,默默地流着,静静地抹去,我们的节日就是这样。我们想你啊!你知道吗?你在流泪吗?你有想我们吗?如果有,我们一起努力好吗?我们想你,我们想团聚!想你啊!十四年了!你一声不吭就走了!

每天,看着一天天苍老的父母,年迈的爷爷奶奶,我心如刀割,他们多么想你啊!

你不是好弟弟,有时我真想打你两拳头,真想打你。家人被你害苦了,回来我们就不怪你了,回来好吗?你忘记我们家了吗?

我暗暗发誓:我要找到你,我的弟弟,找到你,我才能一生无憾。我不想让我们全家继续痛苦下去,没有你的家没有团圆,没有真正的喜气。

我相信你还一定记得,虽然你当时才6岁,姐再帮你回忆一下:我们家住在山东省莒南县洙边镇桃园村,咱爹叫刘树写。咱还有一个大爷和三叔,对了,三叔家有三个儿子:鹏飞,腾飞,胜飞,你经常和咱那三弟打架,他小你几个月,还记得吗?你小的时候常说十字路口姨姥姥家有火车,大爷家有一姐和一哥,咱姐晓晓是聋哑,你有印象吗?好好回忆好吗?想起来就联系我们,回家吧。

没有你,我们一家人活得很困难。常在夜深人静的时候,常在梦里,爸爸妈妈的眼泪在眼睛里滚动着。多少次爸妈说,你又在梦中出现了,你长大了,长高了,好像很瘦……

我们在热切地等你回家!我的好弟弟!

你这些年过得还好吗?春节又到了,饺子煮熟了,咱娘端着碗,盛着,她还是哭了,眼泪像断线珠一样,滴滴落在碗里,打在我和我爹的心上。吃着饺子,没有一句话,我们都在流

(写于2009年)



沉迷 让你与社会隔离!

